

南通大学心理实验中心、教育科学学院实验中心

## 二〇一三年度工作计划

在举国上下认真学习党的十八大精神之际，为了更好地适应学校由教学型向教学研究型高校转变的进程，2013年度实验中心将坚持以科学发展观为统领，紧紧围绕学校和学院中心工作，着重做好以下工作：

### 一、实验教学与研究

在实验教学方面，本年度在开好日常学生实验的基础上，重点要以实验教学科研项目为抓手，整合实验室资源力争在教学与科研上有所创新和突破。

1. 完成本年度全校各专业在实验中心的实验教学任务，进一步规范实验教学过程，进一步改进实验教学的考核工作。

2. 针对本中心的实际情况，积极宣传和引导校内外有关学者关注和使用实验中心内的大型仪器，继续做好实验室开放和大型仪器设备的共享，重点提升实验室开放的有效性；鼓励学生依托实验平台申请开放基金及科研课题；创立实验中心平台专项研究项目。

3. 针对学校开设的实验教学改革项目，主动联系专业教师以实验中心包括实训平台为依托申报学校的实验教学改革项目，以项目为依托，把实验室的建管用结合起来，从而全面提高实验中心的建设和科研能力。

### 二、实验室建设与发展

1. 在2012年度教师教育技能实训平台的规划和基础建设业已

完成，本年度在教师教育实训平台方面将重点做好硬件建设和软件建设。争取在今年5月份之前使所有仪器设备均能采购安装到位，完成教师教育技能实训平台的主体建设工作。在软件方面，将会同本院及其他学院的相关师范专业的教学研究人员做好相关师范生课程训练视频材料的开发，争取在暑假之前能拿出相关的课程训练视频，为实训中心的整体化运作提供支撑。力争在六月份之前南通大学教师教育实训中心能正常运行，为我校的师范生教学质量的提高提供保障。

2. 配合学校相关部门制定2013年教学仪器设备采购计划。对现有部分实验室实施软硬件更新与扩容；做好新建专业实验室及实验教学改革项目实验室的建设论证与启动；做好教技楼六楼播音棚的改造，构建供师范生演讲训练所需的小舞台；做好教技楼606小教微格教室的改造。

3. 加强实验课程、实验教材、实验指导书的建设。根据去年年底学校设备处实验教学网上评估反馈的情况，逐条加以整改和完善，重点要做好有关实验教材的更新和实验大纲的修订，做好实验中心网站的运行和管理，根据学院领导的要求做好中心网站的版面重组，力求充分体现中心网站的整体性和服务性。

4. 进行《高级心理实验》的实验教学改革项目的研究和建设。

### **三、中心管理与队伍建设**

1. 做好中心人员的考核与管理工作的。围绕实验中心的全方位的开放建设特色，继续做好实验中心各项常规工作，进一步规范仪器设备的管理，明确实验室的岗位设置、职责及人员分工。探索实验室管理

的新途径，把严格管理与灵活开放、运用相结合。

2. 采取有效措施，提高队伍业务能力。除了支持部分同志参加考博进修之外，根据中心发展需要派遣实验教学与管理人員参加外出参观、业务培训、学习先进经验、提升业务水平。

#### 四、加强示范与交流

1. 采取措施进一步提升实验中心科学研究与社会服务的功能，争取以实验中心为主体申报校级及以上教学研究课题，以课题促研究、以课题促建设，全面提高中心科研教学能力；

2. 突出省级示范中心的示范引领作用，开展校内及校际合作研究。

3. 加强业务与学术交流，展示成果、扩大影响。鼓励实验教学与管理人員参加高层次学术交流。

4. 为了适应当前学校发展的新形势，更好地做好相关工作，本年度计划组织中心人员在实验室建设与管理方面去有关高校考察一次。

南通大学心理实验中心  
教育科学学院实验中心

2013年3月5日